

# قرآنی قصے حضرت مریم رضی اللہ عنہا

یہ کہنا کہ قرآن مجید بہت اعلیٰ درجہ کی کتاب ہے بہت آسان ہے لیکن واقعی طور پر چھکر کہنا کچھ اور ہے۔ حقیقت دنیا میں عورتوں کی ذات عجیب و غریب ہے اور جہاں فتنے ان کے دم قدم سے مردوں اور سوسائٹی پر نازل ہوتی ہیں ان کا تصور بھی ناممکن ہے خود قرآن مجید کی زبان میں اس کو سنا جا سکتا ہے وہ فرماتا ہے اِنَّ كَيْدَ كُنَّ عَالِمَاتٍ

جب حال یہ ہے تو یہ کیسے ہو سکتا تھا کہ اللہ تعالیٰ کا آخری پیغام اس پر روشنی نہ ڈالتا۔ اور ایسے اخلاق ان ہی کی حدیث میں بیان نہ کرتا حضرت مریم رضی اللہ عنہا ان ہی میں سے ایک ہیں جن کی حالت بیان کر کے قرآن مجید فرقہ انانیت کو ایک ایسا سبق دیتا ہے جو شرف و منزلت کا حامل ہوتے ہوئے اس طبقہ کے لئے نمونہ اور شغل راہ ہدایت ہے ایک طرف تو یہ ہے لیکن دوسری طرف مرد خود قرآنی تعلیمات سے کوسوں دور ہیں اے اور ان بزرگ مہتمموں کے اسوہ حسنہ سے نابالغ میں جو ابنیا و رسل کے قصے میں ان کے لئے سرمایہ زندگی کی طرح فراہم ہیں غور کیجئے جب مردوں کا یہ حال ہے تو عورتیں جو ان ہی ذریعہ سے بہرہ مند ہوتی ہیں جن پر ان کو اختیارات دئے گئے تھے اور جن کے سوا ان کے لئے قُوا۟ اَنْفُسَكُمْ وَاٰهْلِيكُمْ نَادَاۤ اٰی و عید سنا لی گئی تھی ان کی نگراہی اور قرآنی برکات سے محرومی اور پھر اس کے بعد تباہی کی انتہا کو کون بتا سکتا ہے۔

مرد یقیناً عورتوں کی تباہی و بربادی کے ذمہ دار ہیں اور ان کے بہتر بنانا؛ ان ہی کے مصلوبہ کا مذہبوں پر ہے جس سے صنعت نازک سہارا ڈھونڈتی لیکن یہ نہیں ہو سکتا کہ عورتیں اس الزام سے بالکل بری ہو جائیں مرد اسی حد تک قصور وار اور اسی کے جوابدہ جس قدر ان کا اس سلسلہ سے تعلق ہے لیکن قطع نظر اس کے خود عورتیں

اپنے تصور کی تاپ ہی ذمہ دار ہیں یہ لیکر نہیں بچ جا سکتی کہ ہمارے مرد قرآنی تعلیمات سے خود بے بہرہ سمجھے اسی لئے ہم بھی جاہل اور محروم ایسے یہ بعد از اپنی رانی کے لائق نہیں جس طرح زندگی کی دوڑ میں نہراڑوں بایں ایسی میں کہ یہ دوں کی مرضی کے خلاف کر گذرتی ہیں اسی طرح کس نے ان کو سوکھائے خواہ مرد قرآن کو ہاتھ تک نہ لگائیں لیکن ان کو چاہئے کہ یہ اپنے پروردگار اور مالک حقیقی خدا کے حکم کے سامنے کسی کے حکم کی پرواہ نہ کریں اور آٹھ بند کر کے قرآنی احکامات پر چلنے کی کٹھان میں بھرا اپنے ذریعے سے اپنے فرقہ کی دوسری متوات کو اسی رنگ میں رنگنے کی کوشش کریں خاص کر اپنے بچے اور بچیوں کو قرآنی سانچے میں ڈھالیں۔

بہر حال حضرت مریم رضی اللہ عنہا کا ذکر جہاں بہتر ہے اوصاف سے مالا مال ہے وہاں ہماری متواتر کیلئے ایک بہتر نمونہ اور ان کی زندگی کے لئے اعلیٰ درجہ کا برتا ہے۔ خدا کرے ہماری متواتر اس سے وہی پاکیزگی حاصل کریں جو ان کے حاضر و ناظر اور غیب دان خدا کے سامنے ہر وقت ان کے نامہ اعمال کی صورت میں پیش ہو رہا ہے۔ پورے قرآن مجید میں کسی عورت کا نام نہیں آیا ہے الا حضرت مریم علیہا السلام اس کی ایک بڑی وجہ یہ ہے کہ عورتوں کا احترام متصور ہے اور اشارہ یہ سمجھنا مقصود ہے کہ اگرچہ ان کا ذکر کیا گیا ہے تاکہ قرآن سے فائدہ اٹھانے کا موقع ملتا رہے لیکن نام کا زلیا جانا گویا انتہائی حرمت اور پردہ کیساتھ عزت کا اظہار ہے مگر برعکس اس کے حضرت مریم علیہا السلام کا نام لیا گیا اس میں یہ راز پوشیدہ ہے کہ نذرانی دنیا جو سحر اپنی نادانی کی وجہ سے نعوذ باللہ حضرت مریم کو و کفر ککن اللہ کی شان والے خدا بی بی سمجھے ہوئے ہے اور اس کے عقیدہ باطل کو باطل کرنا مقصود تھا۔ اس لئے صاف صاف ان کا نام لے کر اس کا بطلان کیا گیا۔ مطلب یہ ہے کہ جب دوسرے پیغمبروں کی عزت کا اتنا خیال کیا گیا کہ ان کی بیبیوں کا نام نہیں لیا گیا تو اللہ تعالیٰ

اس سے بہت زیادہ کا حق تھا کہ وہ خود بالذات۔ خاکم بدین اپنی بی بی کا نام نہ لینا۔  
اب جو نام لیا گیا تو اس نے سختی کیساتھ اس بات کو ظاہر کیا کہ نصرانی دنیا سخت  
ترین گنہ کی مرتب ہو رہی ہے اور وہ سرایا غلطی میں مبتلا ہے کہ ایسا سمجھتی ہے۔

حضرت مریم رضی اللہ تعالیٰ عنہا حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلی علیہ وسلم کی بی بی تھیں  
اور ان دونوں پر براظلم ہے کہ اپنے کو کوئی ان کا پیر و کبیر ایسا تکلیف دہ کلمہ منہ سے  
نکلے اور ایسا غلط عقیدہ قائم کر کے ان کی روحانی تکلیف کا باعث ہو جائے۔  
اگرچہ دنیا آج یورپ کو عقل کا پتلا سمجھے ہوئے ہے مگر قرآن کی محرومی نے دیکھا  
چاہئے کہ ان کو کیسے تاریک غار میں گرا دیا ہے اور قرآنی معیار پر کس درجہ یہ بد عقل ثابت  
ہوئے ہیں کہ اسی کو نہ سمجھے جس کو سمجھنا چاہئے تھا۔ اللہ اور اللہ والوں کے معاملہ  
میں انہوں نے ایسی ٹھوک رکھائی کہ چارہ نشانے چت زمین پر گئے۔ ترجمان القرآن کی  
پانچویں قسط میں قرآنی دوسرے کے تحت حضرت مریم رضی اللہ عنہا کا ذکر مبارک سپرد قلم کر کے  
عورتوں کی طرف سے ان کا حق ادا کیا جاتا ہے تاکہ ان کو اس بات کی شکایت کا  
موقع نہ ملے کہ ترجمان القرآن صرف مردوں ہی کو مخاطب کرتا ہے اگرچہ پچھلے نمبر بھی  
ہماری تائید میں ہیں لیکن یہ تائید مزید ہے۔

اس نوٹ کے آخر میں قرآن مجید کی مخاطبت کے متعلق بھی کچھ کہہ دینا بے  
محل نہ ہوگا۔ طبقہ اناث کو یاد رکھنا چاہئے کہ قرآن مجید میں اگرچہ زیادہ تر مردوں کو مخاطب  
کیا گیا ہے اور عورتوں کو مخاطب نہیں ہے۔ لیکن اس کا مطلب ہے کہ عورتوں کو مخاطب کرنے کے لئے جو احکامات اور جو تعلیمات  
ان کے لئے ہیں وہی عورتوں کے لئے بھی ہیں اس صورت میں گویا پورا قرآن انہی  
مخاطبت میں بھی ہے اور مردوں کو اپنا مخاطب بنانے میں بھی۔

(۱)  
 اِذْ قَالَتِ الْمَلَكَةُ يَا مَرْيَمُ إِنَّ اللَّهَ اصْطَفَاكِ  
 وَطَهَّرَكِ عَلَى نِسَاءِ الْعَالَمِينَ

وہ وقت بھی یاد رکھنے کے لائق ہے جب کہ فرشتوں نے مریم سے کہا: اے مریم! بیشک اللہ نے تجھ کو سارے جہاں کی عورتوں پر برگزیدہ اور پاک کیا ہے۔  
 حضرت مریم رضی اللہ عنہا کے والد کا نام عمران اور ماں کا حنہ تھا جو نبی کریم ﷺ میں بڑی عابدہ اور زاہرہ بی بی تھیں انھوں نے نذر مانی تھی کہ اگر مجھ کو لڑکا پیدا ہوا تو اسے اللہ تیری نذر کروں گی یعنی بیت المقدس کی خدمت کے لئے وہ مولود وقف ہوگا جو دنیا کا کام نہ کرے گا۔ بلکہ شب روز زیاد الہی میں بسر کرے گا۔

اِذْ قَالَتْ اٰمْرًاۤ اَعْمَرٰنَ رَبِّ اِنِّی نَذَرْتُ لَكَ مَا فِی بَطْنِی مُحَرَّرًا فَتَقَبَّلْ مِنِّیْ اِنَّکَ اَنْتَ السَّمِیْعُ الْعَلِیْمُ۔  
 وہ وقت بھی یاد کرنے کے لائق ہے جب عمران کی عورت نے کہا: اے میرے رب! میرے پیٹ میں جو آزاد بچہ ہے میں نے اس کو تیرے نذر کیا سو تو مجھے قبول فرمائے۔ تو سب کچھ جانتا اور سنتا ہے۔

میں حیطہ آج اپنے بچے کو اپنا اور دنیا کا بنا کر اس کی اور زنی عاقبت نکالتی ہوں اس نیک بچے کے جد بہ خدا پرستی اور تعلق مع اللہ کے خلیفہ جس کو بچھیں کہ وہ بی لے، اے بی بی، لاکھتی کر دیتی ہے ہمارے بادشاہ وقت نبویؐ کی عا اپنے لڑکے کے لئے اپنے پڑدگار رکھیں کہ میں بلکہ چاہتی تھی یہ چاہتی ہیں کہ ان کا لڑکا اللہ والا ہو، کھینچاں میں ایک چیز ان کی بزرگی کی کافی دلیل ہے اور ہم کہہ سکتے ہیں کہ وہ یہ وقت ہمارے لئے ان کی یہ دعا ایک دوسرا رنگ اس سے بہتر طریقہ پر مقبول ہوں۔

حضرت حنہ کے جب ایامِ حمل پورے ہوئے تو لڑکے کی بجائے لڑکی پیدا ہوئی جس کو دیکھ کر وہ اس لئے تعجب میں ہوئیں کہ ان کے خیال میں بچی سے وہ مقصد پورا نہ ہوگا جو

لڑکے سے ہوتا۔ چنانچہ انہوں نے کہا۔

دَبَّ اِنِّي وَصَعْتُهَا اُنْثَى  
وَاللّٰهُ اَعْلَمُ بِمَا وَضَعْتَ  
وَلَيْسَ الذَّكَرُ كَالْاُنْثَى  
قَاِنِّي سَمَّيْتُهَا مَرْيَمَ وَاِنِّي  
اُعِيذُهَا بِكَ وَذُرِّيَّتَهَا مِنَ  
الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ ۝

اسیے رب فوں میں لڑکی جنی۔  
اے اللہ تجھ کو خوب معلوم ہے جو کچھ جنی ہوں بیٹا  
بیٹی جیسا تو ہوتا نہیں۔ بہر حال اس کا نام  
مریم رکھتی ہوں اور میں اس کو شیطان  
رجیم سے تیری پناہ میں دیتی ہوں نیز اگلی  
اولاد کو بھی۔

حضرت خدیجی یہ دعا بھی یاد رکھنے کے لائق ہے اور جب دینے والے سے مانگے تو اتنا  
مانگے اور مانگے بھی تو وہ چیز جس کے بعد کچھ باقی نہیں رہ جاتا یقیناً جو اللہ تعالیٰ کی  
پناہ میں آیا وہ ہر طرح سے کامیاب ہو گیا اور جو شیطان مردود کے شر سے محفوظ ہو گیا  
وہ ہر طرح کی مصیبت سے آزاد ہو گیا۔

حضرت خدیجی نے حضرت مریم ہی کے لئے دعائے خیر نہیں کی بلکہ ان کی ذریت  
کے لئے بھی اور ظاہر ہے کہ ایک سمجھدار اور نیک بی بی ہی کی یہ دعا ہو سکتی ہے بہر حال  
دعا مقبول ہوئی اور آسمانی پرورش نے ان کو پروان چڑھانا شروع کیا خدا کے گھر  
خدا کے انتظام کے اندر خدا کے ایک حبیب القدر غنیمت حضرت زکریا علیہ السلام نے اسی  
تعلیم و تربیت وغیرہ کی کفایت فرمائی۔

اِذْ يَلْقَوْنَ اٰخْلَامَهُمْ اَتِيَهُمْ  
يَكْفُلُ مَرْيَمَ -  
جسکے وہ اپنا پنے تلوں کو ڈالتے تھے کہ ان بکین  
شخص حضرت مریم کی کفالت کے

اور ذکر کیا کہ ان کا سر پرست بنایا

اللہ تعالیٰ نے ان کی اس نذر کو حسن قبول سے یوں سرفراز فرمایا۔

فَقَبَّلَهَا رَبُّهَا بِقَبُولٍ حَسَنٍ اَنْبَتَهَا نَبَاتًا حَسَنًا يٰسُورَةُ مَرْيَمَ ط





فَادْلِهَامِنْ تَحْتِهَا آ لَا تَحْزَنِي قَدْ جَعَدَ  
 رَبُّكَ تَحْتِكَ سِرِّيَا ه وَهَزِي إِلَيْكَ  
 بِجَذْعِ النَّخْلَةِ تَسْقِطُ عَلَيَّ رُطْبًا  
 حَيَّيَا ه فَكَلِمِي وَشَرِي وَقَرِي عَيْنًا  
 فَاِمَاتَرَيْنِ مِنَ الْبَشَرِ احْدَا فَطَوَلِي  
 اِنِّي نَذَرْتُ لِلرَّحْمَنِ صَوْمًا فَلَنْ  
 اُكَلِمَ الْيَوْمَ اَنْسِيَا ه فَاتَتْ بِه  
 قَوْمَهَا تَحْمِلُهُ قَالُو يَمْرِي لَقَدْ  
 جِئْتَ شَيْئًا فَرِيًا ه يَلَخْتُ هَرُونَ  
 مَا كَانَ اَبُوكَ اَمْرًا سَوْءًا وَمَا كَانَتْ  
 اُمُّكَ بَغِيَا ه فَاشَارَتْ اِلَيْهَا  
 قَالُو اَكَيْفَ نَكَلِمُ مَنْ كَانَ فِي الْمَهْدِ  
 صَبِيَا ه قَالَ اِنِّي عَبْدُ اللّٰهِ ط قَف  
 اَتْنِي الْكِتَابَ وَجَعَلَنِي نَبِيَا ه وَ  
 جَعَلَنِي مُبْرَكًا اَيْنَ مَا كُنْتُ وَ  
 اَوْصَانِي بِالصَّلٰوةِ وَالزَّكٰوةِ مَا  
 رُمْتُ حَيَا ه وَبَرًّا بِوَالِدَتِي وَلَمْ  
 يَجْعَلْنِي جَبَّارًا شَقِيَا ه وَالسَّلَامُ  
 عَلَيَّ يَوْمَ وُلِدْتُ وَيَوْمَ اَمُوتُ  
 وَيَوْمَ اُبْعَثُ حَيَا ه ذَاكَ عَيْسَى  
 ابْنُ مَرْيَمَ قَوْلَ الْحَقِّ الَّذِي فِيهِ عَمْرُوهُ

پس حیریل نے ان کی پائیں سے انکو پکارا کہ تم منعموم ہو رہے  
 بے تمہارے پائیں میں ایک نہر پیدا کر دی ہے۔ اول اس کھجور کے  
 اپنی طرف کھلاؤ اس سے تیر غلامے تر و تازہ پھریں گے۔  
 پھر کہاؤ اور پیو اور انکھیں ٹھنڈی کرو۔  
 پھر اگر تم آدمیوں میں سے کسی کو بھی دیکھو تو کہہ دینا کہ میں  
 تو اللہ کی واسطے روزے کی منت مان رکھی ہوں  
 آج کسی آدمی سے نہیں بولوں گی پھر وہ ان کو گود  
 لئے ہوئے اپنی قوم کے پاس لائیں لوگوں نے کہا اے  
 تم نے بڑے غضب کا کام کیا۔ اے ہاروں کی بہن  
 تمہارے باپ کو بڑے آدمی نہ تھے اور تمہاری  
 ماں بدکار تھیں۔ پس مریم نے بچہ کی طرف اشارہ  
 کر دیا۔ وہ لوگ کہنے لگے کہ یہاں ایسے شخص سے کیونکر باتیں کر سکتی  
 گود میں بچہ ہی ہے۔ وہ بچہ بول اٹھا کہ میں اللہ کا بندہ ہوں  
 اس نے مجھ کو کتاب دی اور اس نے مجھ کو نبی بنایا۔ اور  
 مجھ کو برکت والنا یا میں جہاں کہیں بھی ہوں۔ اور  
 اس نے مجھ کو نماز اور زکوٰۃ کا حکم دیا جب تک میں  
 رہوں۔ اور مجھ کو میری والدہ کا خدمت گزار بنایا۔  
 اس نے مجھ کو برکت بخش نہیں بنایا اور مجھ پر سلام  
 جس روز میں پیدا ہوا اور جس روز مردوں کا اور جس روز  
 میں زندہ کر کے اٹھایا جاؤں گا یہ ہیں جیسے بنیم  
 میں سچی بات کہ رہا ہوں جس میں یہ لوگ مجھ کو رہیں